Parabola
1.
Zapište analytická vyjádřená parabol, které mají ohnisko F a řídící přímku d:


a) F[5,-3], d: y = -1
b) F[6,2], d: x = 8


Výsl.: a) (x – 5)2 = -4(y + 2)
b) (y – 2)2 = -4 (x – 7)
2.
Uveďte ohniska a řídící přímky parabol, které mají analytické vyjádření:


a) 6x = -0,125 y2

b) 0,25x = -(y+ 4)2


Výsl.: a) F[-12, 0], d: x = 12
b) F[-0,0625, -4], d: x = 0,0625

3.
Určete ohnisko, vrchol a řídící přímku paraboly:


a) x2 + 4y – 6x + 3 = 0

b) y2 + 10y + 9x + 54 = 0


Výsl.: a) F[3; 0,5], d: y = 2,5
b) 
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4.
Určete vrcholovou rovnici všech parabol, které mají osu rovnoběžnou s osou y a mají vrchol V[6, -2] a procházejí bodem B[3, -5].


Výsl.: (x – 6)2 = -3(y + 2)


5.
Je dána trojice bodů A[-5, 3], B[1, 9], C[-3,5; 6]. Určete rovnice všech parabol, které procházejí těmito body a mají:


a) osu rovnoběžnou s osou y,  

b) osu rovnoběžnou s osou x.


Výsl.: a) (x – 0,25)2 = -4,5(y – 9,125)
b) (y – 3) = 6(x +5)
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